

监狱法个别条款修改草案等提请全国人大常委会审议 看守所代执行刑罚范围拟缩短为三个月

□新华社北京10月23日电

十一届全国人大常委会第二十九次会议23日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。根据会议通过的议程,本次常委会会议继续审议精神卫生法草案、证券投资基金法修订草案,审议全国人大常委会关于修改监狱法

等七部法律个别条款的决定草案、邮政法修正案草案,审议全国人大有关专门委员会关于十一届全国人大五次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告等。

会议听取了全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员黄镇东作的关于个别代表的代表资格的报告;审议了任免案。

拟将看守所代执行的刑罚范围 从一年以下缩短为三个月

23日提请全国人大常委会审议的关于修改监狱法等七部法律个别条款的决定草案,对监狱法有关规定进行修改,将看守所代执行的刑罚范围从剩余刑期在一年以下的调整为三个月以下,以保持与修改后的刑事诉讼法相一致、相衔接。

今年3月十一届全国人大五次会议审议通过的修改后的刑事诉讼法规定:对被判处有期徒刑的罪犯,在被交付执行刑罚前,剩余刑期在三个月以下的,由看守所代执行。

我国现行监狱法第十五条第二款规定:罪犯在被交付执行刑罚前,剩余刑期在一年以下的,由看守所代执行。为了解决与修改后的刑事诉讼法不一致、不衔接的问题,此

次提请审议的修改决定草案规定:罪犯在被交付执行刑罚前,剩余刑期在三个月以下的,由看守所代执行。

由于修改后的刑事诉讼法纳入了社区矫正的相关规定,修改决定草案对监狱法中的相关规定也作了相应的调整。例如现行监狱法中规定:暂予监外执行的罪犯,由居住地公安机关执行。原关押监狱应当及时将罪犯在监内改造情况通报负责执行的公安机关;修改决定草案改为:对暂予监外执行的罪犯,依法实行社区矫正,由社区矫正机构负责执行。原关押监狱应当及时将罪犯在监内改造情况通报负责执行的机构,也由公安机关相应地改为社区矫正机构。

精神障碍防治的家庭作用有望立法明确

家庭在精神障碍预防和患者看护方面有着重要作用。23日提交全国人大常委会进行第三次审议的精神卫生法草案明确了家庭在精神障碍防治中的相关责任。

草案增加规定:“家庭成员之间应当相互关爱,创造良好、和睦的家庭环境,提高精神障碍预防意识;发现家庭成员可能患有精神障碍的,应当帮助其及时就医,照顾其生活,做好看护管理。”

在对精神卫生法草案二次审议稿进行审议时,有全国人大常委会组成人员提出,预防精神障碍问题,家庭作用至关重要。草

案二审稿在第二章规定了政府、学校、社会的责任,但没有规定家庭的责任义务。

世卫组织公布的数据显示,全球约有4.5亿精神健康障碍患者,每40秒就有一人死于自杀,精神障碍已成为严重而又耗资巨大的全球性问题,而大多数国家在精神卫生方面的人力和财政投入严重不足。

北京大学精神卫生研究所所长于欣指出,强调家庭在精神障碍预防和患者看护方面的作用及相关责任,将有助于建立家庭与医院的链接机制,健全完善覆盖全社会的精神障碍群体关爱体系。

拟增设省级以下邮政管理机构

提请审议批准的《中华人民共和国邮政法修正案(草案)》,拟对国务院设立省级以下邮政管理机构进行授权,赋予这些机构相应的行政监管权。

现行《中华人民共和国邮政法》由全国人大常委会2009年4月修订通过,就国务院邮政管理部门和省、自治区、直辖市邮政管理机构对全国或本行政区域邮政业的监管职责作了规定。

“随着邮政业特别是快递业务的迅速发展,市场规模不断扩大,对加强行业监管,保护用户合法权益提出了新的要求。现行的国家和省两级邮政监管体制难以适应实际需

要。省级以下邮政监管缺乏机制保证的问题日益突出。”国家邮政局局长马军胜说。

草案增加规定:“按照国务院规定设立的省级以下邮政管理机构负责本辖区的邮政普遍服务和邮政市场的监督管理工作。”

草案明确,国务院邮政管理部门和省、自治区、直辖市邮政管理机构以及省级以下邮政管理机构对邮政市场实施监督管理,应当遵循公开、公平、公正以及鼓励竞争、促进发展的原则。

据悉,目前完善省级以下邮政监管体制的工作正在进行,整体工作将于今年年底完成。

“子午工程”通过国家验收 为载人航天等提供空间环境保障

□新华社北京10月23日电

我国空间天气和空间环境领域的首个国家重大科技基础设施——东半球空间环境地基综合监测子午链23日在京通过国家验收,正式投入科学运行。这项工程将大幅提高我国空间天气预报能力,为我国卫星、通信、导航、载人航天等安全运行提供重要保障。

“子午工程”2008年1月开始建设,工程利用沿东半球120度子午线附近和北纬30度附近的15个综合性观测台站,综合运用地磁、无线电、光学和探空火箭等多种探测手段,连续监测地球表面20至30公里以上直到几百公里的中高层大气、电离层和磁层以及十几个地球半径以外的行星际的空间环境参数。

今年秋粮丰收已成定局

我国粮食实现“九连增”



近日,一名村民在广西靖西县安德镇大村屯田间收割稻谷。(新华社发)

□新华社北京10月23日电

农业部23日宣布,今年秋粮丰收已成定局,我国粮食产量实现半个世纪来首次连续九年增产。

据了解,截至10月22日,全国秋粮已收获9.71亿亩,完成种植面积的83%。从各地田间测产和实打实收情况看,秋粮丰收已成定局。加上已收的夏粮和早稻,全年粮食近九成已丰收到手,产量有望再创历史新高。

农业部种植业管理司副巡视员何才文

表示,今年粮食生产实现“九连增”,有四大有利因素:

一是政策支持更加有力。二是科技支撑更加有力。三是防灾减灾更加有力。四是病虫害防控更加有力。

此外,今年气候条件总体有利也为粮食增产创造了条件。台风、洪涝等灾害对局部地区粮食生产造成一定影响,但对粮食生产影响最大的干旱灾害发生范围小、持续时间短,大部地区气温适宜、降水充沛,利于作物的正常生长发育和产量形成。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,占比超过了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

